Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR
ve dnech 3. a 4. 10. 2025

ZÁKLADNÍ INFORMACE PRO VOLIČE
Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky (dále jen PS) se uskuteční dle Rozhodnutí prezidenta republiky v pátek 3. října (14:00 - 22:00 h) a sobotu 4. října 2021 (8:00 - 14:00 h). 
Hlasování na území městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou proběhne na obvyklých místech - v 7 stálých volebních okrscích:
Č. 1001 	Domov pro seniory Vratislavice nad Nisou, p.o., U Sila 321 (cukrárna)
Č. 1002	Základní škola ve Vratislavicích nad Nisou, Nad Školou 278
Č. 1003	Základní škola ve Vratislavicích nad Nisou, Nad Školou 278
Č. 1004	Základní škola ve Vratislavicích nad Nisou, Nad Školou 278
Č. 1005	Základní škola ve Vratislavicích nad Nisou, Nad Školou 278
Č. 1006	Domov pro seniory Vratislavice nad Nisou, p.o., U Sila 321 (dům Marta)
Č. 1007	Střední umělecká škola v Liberci, s.r.o., Sladovnická 309
Právo volit
Právo volit do Poslanecké sněmovny má: 
a) státní občan České republiky, 
b) který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18  let (tj. 4.10.2025)
(Pozn. Ve volbách do PS není přiznáno právo volit státním občanům jiných států (cizincům), přestože mají na území obce v ČR evidovaný pobyt.)
Překážkami ve výkonu volebního práva do PS (tedy nemožnost volit) jsou: 
a) omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva (§ 55 až 65 ObčZ);
b) zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu, nebo

Místo hlasování
Údaj o tom, ve kterém volebním okrsku volič hlasuje a údaj o přesném umístění volební místnosti obdrží volič společně s doručenými hlasovacími lístky (na doručovací obálce). Hlasovací lístky budou doručeny voličům nejpozději v úterý 30.09 2025. Ve dnech voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. 

Podle § 28 odst. 2 zák. o volbách do ZO si každý volič může ověřit v úředních hodinách na Úřadě městského obvodu Liberec – Vratislavice, v kancelářích č. 13 a 15 (přízemí), zda je zapsán v seznamu; může požadovat doplnění údajů nebo provedení oprav.

Způsob hlasování
Povinností voliče je po příchodu do volební místnosti prokázat svou totožnost a státní občanství České republiky občanským průkazem nebo platným cestovním pasem ČR.
Ve volební místnosti obdrží volič sadu hlasovacích lístků a úřední obálku a vstoupí do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Volič může vložit maximálně jeden hlasovací lístek, na kterém může zakroužkováním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit přednostní hlasy, tzv. preference. Jiné úpravy nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

https://mv.gov.cz/volby/clanek/jak-hlasovat.aspx

Hlasování v zahraničí
Pro hlasování do PS mimo území ČR (v zahraničí) se vytvářejí zvláštní stálé volební okrsky při zastupitelských a konzulárních úřadech ČR. Podrobnější informace najdete na webu MV ČR:

https://mv.gov.cz/volby/clanek/jak-hlasovat-v-zahranici.aspx

Korespondenční hlasování (jen v zahraničí)
Voliči v zahraničí, kteří požádali o zápis do zvláštního seznamu voličů, mohou také využít korespondenční hlasování bližší informace:
https://mv.gov.cz/volby/clanek/korespondencni-hlasovani.aspx
https://mzv.gov.cz/jnp/cz/zahranicni_vztahy/korespondencni_volba/index.html

Voličský průkaz
Voličský průkaz opravňuje voliče hlasovat v kterémkoliv okrsku na území ČR, příp. ve zvláštním volebním okrsku (v zahraničí). 

Voliči zapsanému ve stálém seznamu vydá voličský průkaz obecní úřad, a to na žádost (tzn. voličům s trvalým pobytem v  Liberci XXX – Vratislavice nad Nisou, vydá voličský průkaz Úřad městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou)
Volič může požádat o vydání voličského průkazu pro volby do PS 2025 buď:
 písemným podáním
a) v listinné podobě, přičemž žádost musí být doručena 
· nejpozději 7 dnů přede dnem voleb (tj. nejpozději do 16.00 hod. v pátek dne 26.09.2025)
· musí být opatřená úředně ověřeným podpisem voliče
· doručená na adresu MO Liberec XXX – Vratislavice nad Nisou, Tanvaldská 50, 46311 Liberec 30.
b) v elektronické podobě 
· zaslané pouze prostřednictvím datové schránky (FO, popř. FO-podnikatele), ale nelze podat e-mailem se zaručeným elektronickým podpisem
· podáním učiněným přes Portál občana:  http://obcan.portal.gov.cz/prihlaseni
(pro tento způsob podání žádosti musí žadatel disponovat elektronickou identitou a datovou schránkou, žádost je pak předvyplněna s údaji voliče)
osobně, a to nejpozději 2 dny přede dnem voleb = tj. do 16.00 hod. ve středu dne 01.10.2025

Obecní úřad voličský průkaz vydá nejdříve 15 dnů před volbami (tj. nejdříve ve čtvrtek dne 18.09.2025) způsobem dle požadavku voliče:
a) osobně voliči nebo
b) osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu (podle ust.  § 8 odst. 2 písm. f) zák. č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů je tento úkon - ověření podpisu -  osvobozen od povinnosti hradit správní poplatek)
c) anebo jej voliči zašle na jím uvedenou adresu

https://mv.gov.cz/volby/clanek/volicsky-prukaz.aspx
Formulář žádosti o voličský průkaz a plné moci naleznete na webových stránkách MO Vratislavice nad Nisou v záložce „Volby – informace pro voliče“.
Hlasování mimo volební místnost – do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních, důvodů obecní úřad a v den voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči 2 své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Požadavky je možné hlásit na telefon 482 428 813.
Hlasování v sociálních zařízeních
Voliči v nemocnicích, porodnici, ústavech sociální péče (kteří nemají trvalý pobyt místa zdravotnického zařízení) můžou v tomto zařízení hlasovat:
a) na základě zápisu do zvláštního seznamu voličů, který se provede prostřednictvím správy příslušného zdravotnického zařízení (ti údaje se předávají obecním úřadům nejpozději 7 dnů před volbami – tzn. do 14:00 hod. dne 26.09.2025);
b) na základě voličského průkazu.


Členství v okrskových volebních komisích
Případní zájemci o práci v okrskových volebních komisích se mohou hlásit na Úřadě městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou u níže uvedených kontaktech, formulář závazné přihlášky je i na webu Vratislavic nad Nisou. Přihlášku prosím sepište či odevzdejte nejpozději do 15:00 hod. 03.09.2025 na níže uvedených kontaktech – Úřadu městského obvodu Liberec – Vratislavice nad Nisou.

Upozorňujeme, že delegovaní členové volební stranou mají ze zákona přednost!
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Kontaktní osoby zodpovědné za průběh a konání voleb ve Vratislavicích nad Nisou:
	Jméno a příjmení
	Telefon
	E-mail
	Kancelář

	Ing. Petra Procházková
	482 428 813
	prochazkova.petra@vratislavice.cz
	Č. 15, přízemí

	Bc. Veronika Hejnysova
	482 428 818
	hejnysova.veronika@vratislavice.cz
	Č. 13, přízemí
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